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Ata da quarta Sessão Ordinária, da quarta Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia dezesseis de março de 2020. Aos 

dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, às vinte horas, no Plenário “Raul 

Cassebe”, do Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi realizada a quarta Sessão Ordinária, 

da quarta Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da edilidade parapuense, presidida 

pelo nobre Vereador Edson Rodrigues, presentes na sessão os Vereadores Aparecido Molina, 

Edson Aparecido Munhoz Narvas, Glauco James Benvindo Monteiro Júnior, Lee Jefferson 

Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Boas de Oliveira Leite, Manoel Duarte de Souza, 

Paulo Roberto Martins, Sidney Aparecido Fernandes Teruel e ausente o Vereador Roberto 

Carlos Pereira. Feito inicialmente o registro das presenças dos Vereadores em livro próprio e 

constatado quorum regimental para a realização da sessão camarária, o Senhor Presidente abriu 

a reunião com as seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus e com os interesses voltados para 

o Município damos início aos trabalhos legislativos de hoje” e, com fundamento no Regimento 

Interno da Câmara, colocou em discussão a ata da reunião anterior, ata da terceira sessão 

Ordinária do exercício, realizada no dia dois de março de 2020, sendo aprovada por 

unanimidade. Dando prosseguimento aos trabalhos o Primeiro Secretário da Mesa apresentou os 

documentos relacionados para a pauta do Expediente: Ofício nº 23/2020 de 18 de janeiro de 

2020, do Gerente de Articulação Regional da Telefônica, Luiz Eduardo Daruiz Correa, em 

resposta ao Requerimento número 010/2020 de autoria do Vereador Paulo Roberto Martins; 

Ofício datado de 04 de março de 2020, do Bispo Diocesano de Marília, Dom Luiz Antonio 

Cipolini, em resposta ao Requerimento número 08/2018 de autoria do Vereador Sidney 

Aparecido Fernandes Teruel; Indicação nº 23, de 11/03/2020, do Vereador Edson Aparecido 

Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal de Parapuã, o pedido de 

gestões junto a Associação Comercial de Parapuã, para que seja visto a possibilidade da 

instalação em nosso município de uma unidade do “PAT” Posto de Atendimento ao 

Trabalhador, visando facilitar os trabalhadores de nossa cidade no mercado de trabalho; 

Indicação nº 24, de 11/03/2020, do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja 

oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, a realização de estudos pelos setores competentes da 

Administração Municipal, visando a construção de uma rotatória na via de acesso que liga 

Parapuã até a SP 294, precisamente, em frente ao “Posto Souza” objetivando com a medida 

garantir uma maior segurança aos motoristas; Indicação nº 25, de 11/03/2020, do Vereador 

Sidney Aparecido Fernandes Teruel, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido 

de gestões junto ao setor competente da municipalidade, para que sejam disponibilizadas vagas 

para bicicletas, bem como bicicletário para prender esses meios de transporte, nas ruas 

perpendiculares à Avenida São Paulo; Indicação nº 26, de 12/02/2020, do Vereador Paulo 

Roberto Martins, que seja oficiado a Senhora Diretora do Departamento Municipal de Saúde, 

Regiane Simone Gimenes Fregoneze, para que se adiante o calendário de vacinação contra a 

gripe, o mais rápido possível, visando proteger um pouco mais a população de nossa cidade; 

Indicação nº 27, de 13/02/2020, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja 

oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao Setor competente da 

Municipalidade, para que seja feita a adequação dos obstáculos existentes na Vicinal Prefeito 

José Morales Agudo, antes e após o pontilhão que passa sob a Rodovia Assis Chateaubriand; 

Requerimento nº 17/2020, de 11 de março de 2020, de iniciativa do Vereador Edson Aparecido 

Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Executivo Municipal, solicitando o envio para esta Casa 

de Leis, de informações referentes aos valores aplicados na Agricultura, no exercício financeiro 
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de 2019 até a presente data; Requerimento nº 19/2020, de 12 de março de 2020, de iniciativa do 

Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, que envie 

para esta Casa de Leis, informações referentes ao veículo Saveiro de placa BFY 0853; 

Requerimento nº 20/2020, de 12 de março de 2020, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto 

Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor 

competente da municipalidade, que envie para esta Casa de Leis, informações referentes aos 

buracos na pavimentação asfáltica, das Ruas Alcides Cimitan e Natal; Requerimento nº 21/2020, 

de 12 de março de 2020, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao 

Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, 

que envie para esta Casa de Leis, informações referentes ao combate dos escorpiões na cidade; 

Requerimento nº 22/2020, de 13 de março de 2020, de iniciativa do Vereador Glauco James 

Benvindo Monteiro Junior, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de 

gestões junto ao setor competente da municipalidade, que envie para esta Casa de Leis, quais 

medidas estão sendo tomadas, para sanar os problemas dos alunos que estudam na escola Etec 

Amim Jundi na cidade de Osvaldo Cruz, principalmente no período da manhã; Requerimento nº 

23/2020, de 13 de março de 2020, de iniciativa do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro 

Junior, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor 

competente da municipalidade, que envie para esta Casa de Leis, quais medidas estão sendo 

tomadas, para combater, evitar a propagação e conscientizar a população a respeito do Vírus 

COVID-19 em nosso município; Requerimento nº 24/2020, de 13 de março de 2020, de 

iniciativa do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, que envie 

para esta Casa de Leis, informações de quais medidas estão sendo tomadas para sanar o 

problema dos gatos no aterro sanitário municipal; Projeto de Lei do Legislativo Municipal nº 05, 

de 10 de março de 2020, que “Inclui a distrofia muscular degenerativa, doença de alzheimer e 

transtorno do espectro do autismo na Lei Municipal nº 3.003, de 07 de maio de 2019”, e dá 

outras providências”; Projeto de Lei do Legislativo Municipal nº 06, de 13 de março de 2020, 

que “Dispõe sobre a inclusão da disciplina da língua inglesa, na grade/matriz curricular das 

turmas do ensino fundamental do 1º ao 5º ano, da Rede Pública Municipal de Ensino, no 

município de Parapuã, Estado de São Paulo”; Ofício número 026/2020 de 03 de março de 2020, 

do Presidente da Câmara Municipal, apresentando documentação Contábil do Mês de fevereiro 

de 2020; Ofício de 05 de março de 2020, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento 

nº 106/2019, de autoria do Vereador Paulo Roberto Martins; Ofício de 13 de março de 2020, do 

Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 011/2020, de autoria do Vereador Paulo 

Roberto Martins; Ofício de 10 de março de 2020, do Executivo Municipal, em resposta ao 

Requerimento nº 012/2020, de autoria do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas; Ofício de 

10 de março de 2020, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 013/2020, de 

autoria dos Vereadores Edson Aparecido Munhoz Narvas e Glauco James Benvindo Monteiro 

Junior; Ofício de 10 de março de 2020, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento 

nº 014/2020, de autoria do Vereador Paulo Roberto Martins; Ofício de 10 de março de 2020, do 

Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 015/2020, de autoria do Vereador Paulo 

Roberto Martins; Ofício de 10 de março de 2020, do Executivo Municipal, em resposta ao 

Requerimento nº 016/2020, de autoria dos Vereadores Paulo Roberto Martins, Glauco James 

Benvindo Monteiro Junior, Edson Aparecido Munhoz Narvas e Lee Jefferson R. B. G. de B. V. 

B. de O. Leite; Ofícios de 12 de março de 2020, do Executivo Municipal, em resposta as 
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Indicações nº (s) 010 a 022/2020. Na sequência aos trabalhos, foi dado início ao tempo restante 

da hora do expediente sendo destinado aos oradores inscritos em livro próprio para fazerem uso 

da palavra: Primeiro orador inscrito da noite, o Vereador Lee Jefferson Roberto Benedetti 

Guimarães de Belido Villas Bôas de Oliveira Leite, que desejou boa noite aos nobres pares, 

pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham através do sistema de câmeras, em 

seguida, comentou sobre a pandemia decorrente do coronavírus, e os cuidados que a população 

deve ter como prevenção, e com fakenews, notícias falsas que atrapalham nesse momento, 

explicou que a prevenção é fundamental para combater esse vírus, e que os munícipes devem se 

informar junto aos setores da área da saúde, em seguida, prestou informações sobre dois 

Projetos de Lei de sua autoria que serão votados em uma próxima sessão, como isentar o IPTU 

de munícipes que tratam de determinadas doenças, e um projeto para as escolas municipais 

acrescentarem aulas de inglês em suas grades curriculares, para auxiliar nossas crianças com o 

ensino desse idioma falado no mundo todo, desde o começo de sua jornada acadêmica, e temos 

profissionais excelentes em nosso município para realizar esse ensino, explicou que para esses 

dois projetos se tornarem Leis, precisa da aprovação dessa Câmara, após, alertou a população 

sobre o perigo da dengue e a importância do trabalho de prevenção contra o mosquito, e se 

despediu; Segundo orador inscrito da noite, o Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que 

iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas presentes no plenário e 

internautas que acompanham a Sessão através do sistema de câmeras, em seguida, explicou 

sobre suas proposituras que vem de encontro com o interesse da população, como indicação para 

melhorias como rotatória na via de acesso que liga a cidade a Rodovia Comandante João Ribeiro 

de Barros, visando evitar acidentes e proteger os pedestres que cruzam o referido local, indicou 

novamente o PAT – Posto de Atendimento ao Trabalhador, uma propositura que já trouxe 

anteriormente para essa casa e muito importante para os trabalhadores de nossa cidade, e a falta 

desse posto está prejudicando muito os munícipes, em especial os desempregados, em seguida, 

se despediu; Terceiro orador inscrito da noite, o Paulo Roberto Martins, que iniciou suas 

palavras desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas presentes no plenário e internautas que 

acompanham a Sessão através do sistema de câmeras, em seguida, explicou sobre o pouca 

vontade do Chefe do Executivo em responder as proposituras de alguns Vereadores desta Casa, 

sempre com respostas vagas e o munícipe não sabe se será atendido ou não, isso significa que o 

Prefeito não vai fazer nada, que ele não está preocupado com a população, após, explicou sobre 

suas proposituras que trouxe para a sessão de hoje, como antecipar as vacinas contra a gripe em 

especial aos idosos, visando os cuidados com o COVID-19 que está afetando o mundo todo, 

após, comentou sobre o aparelho de raio-x da Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de 

Parapuã, que estava em manutenção e agora está atendendo a população, e destacou a 

importância desse aparelho para atender a população, em especial nessa época do coronavírus, 

em seguida, explicou sobre determinada estrada rural de nosso município, que está horrível, sem 

condições e os moradores reclamam para os Vereadores e o Prefeito não faz nada para resolver 

esse grave problema, em seguida, comentou sobre resposta do Executivo para uma propositura 

de sua autoria em respeito ao calçamento que está sendo realizado na Avenida São Paulo, 

explicou que a obra estava parada e de tanta cobrança de sua parte ela foi retomada, e em época 

de eleição o Prefeito amolece o coração para garantir seu emprego por mais quatro anos, 

portanto agora o Prefeito tentará mostrar que as coisas estão indo bem, e a população sabe que 

não é assim, sabe que a atual administração é desastrosa, não atende indicações, como melhorias 

na Praça do Conjunto Habitacional Sol Nascente que ele já vem pedindo há mais de três anos e 
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nada é feito, explicou que o Prefeito só se esconde da população, e agora com o coronavírus será 

mais difícil ainda encontra-lo, e por isso que os Vereadores de oposição lutam pela população, 

pois os de situação só falam amém para tudo o que o Prefeito faz, e não sabe como esses 

vereadores vão visitar a população para pedir voto nessa eleição, em seguida, se despediu; 

Quarto orador inscrito da noite, o Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que 

iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas presentes no plenário e 

internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, prestou 

informações sobre a falta de transporte para alunos do período da manhã da ETEC em Osvaldo 

Cruz, que estudam cursos que não estão disponíveis em nosso município e não tem transporte 

para estudarem em Osvaldo Cruz, ficam dependendo de ônibus comerciais e chegam atrasados 

para suas aulas, explicou que mandou um ofício ao Prefeito no dia 12 de fevereiro sobre esse 

assunto, ou seja, está cobrando para ajudar a população, porém quando a população procurou o 

Prefeito, um sujeito da prefeitura, disse que não havia obrigatoriedade desse transporte, e foram 

mal atendidos no setor do fundo social, e nesse período de eleições aparecem alguns insetos que 

querem tirar proveito de algumas situações e se promoverem as custas da população, e um 

desses aproveitadores, se envolveu nessa questão já querendo pegar carona nesse problema, 

onde ele como Vereador já começou um trabalho desde o dia 12 de fevereiro, e não acha justo 

outras pessoas enganarem os pais desses alunos, após, comentou sobre resposta de requerimento 

a respeito de uma máquina pertencente a frota da municipalidade, que está parada a mais de três 

anos e só enrolam para responder, e os munícipes que tem problemas com as estradas rurais, vão 

continuar sem respaldo, e é assim que a atual administração olha para a população, e agora todos 

tem que esperar, e não sabe como alguns políticos vão fazer para pedir voto aos parapuenses, já 

que não fazem nada para ajudar, e os funcionários da municipalidade tem que se desdobrarem 

para trabalhar, e o Prefeito fica tirando fotos deles e fazendo sua campanha política nas costas 

dos trabalhadores, mandou o Chefe do Executivo tomar vergonha na cara e tirar foto de sua 

piscina, de sua casa linda e mostrar para o povo quem o Prefeito é, um pó de arroz, um cara de 

pau, e seguiu explicando que ele como funcionário não quer ser fotografado trabalhando, após, 

pediu para que se reforme os dois obstáculos próximos ao pontilhão na Vicinal Prefeito José 

Morales Agudo, proporcionando mais segurança aos pedestres que caminham pelo local, em 

seguida, reivindicou melhorias na sinalização de trânsito de nossa cidade, em especial a 

construção de lombo faixas na Avenida São Paulo, visando a segurança dos pedestres, explicou 

também que as reivindicações dos vereadores de oposição não são atendidas, e se despediu; 

Quinto orador inscrito, o Vereador Sidney Aparecido Fernandes Teruel, que iniciou suas 

palavras desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas presentes no plenário e internautas que 

acompanham a sessão através do sistema de câmeras, após, parabenizou os setores da Saúde e 

Educação do município, através de suas diretoras que juntas com o Prefeito Gilmar, estão 

tomando medidas de prevenção ao coronavírus, destacando a importância desse trabalho 

preventivo, destacou e parabenizou o trabalho dos profissionais da saúde que estão trabalhando 

sem parar e sem férias ou licença para conter ao máximo possível essa pandemia, após, destacou 

a inauguração da nova cozinha da Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Parapuã, 

parabenizou os envolvidos tanto da Santa Casa quanto da Prefeitura e a importância dessa 

cozinha para atender as necessidades do prédio, em seguida, se mostrou feliz com a construção 

do Campo de Bocha no Parapuã Piscina Clube, onde trará momentos de lazer para a população, 

uma emenda de duzentos e cinquenta mil reais do Deputado Valmir Prascidelli do Partido dos 

Trabalhadores, destacou também a reforma do Estádio Afonso João Lopes, que contou com duas 
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emendas no total de quinhentos e cinquenta mil reais do ex-deputado Andrés Sanchez também 

do Partido dos Trabalhadores, após, explicou que como é ano eleitoral, a realização de obras 

pode incomodar algumas pessoas no município, porém as obras são para toda a população, e 

usou de seu tempo para destacar obras importantes que ocorreram na atual administração de 

nossa cidade, como o problema de erosão na Avenida São Paulo, está concluída e o trânsito 

liberado no local, canalização próxima ao ESF Dr. Jader Labegalini Cabral, onde atender os 

moradores daquele local que sofriam com as chuvas, a inauguração da Creche Escola Pequeno 

Príncipe, muito importante para atender nossas crianças, a Cozinha Piloto que já está quase 

concluída, o novo prédio do CCI que já está funcionando, a estrada Vicinal Prefeito José 

Morales Agudo, bem como sua pista de caminhada, grandes obras que estão atendendo muito 

bem a população, a renovação da frota da área da saúde de nosso município, hoje cada ESF 

conta com um veículo para os médicos atenderem os pacientes em suas casas, renovação da 

frota da área da educação, para transportar nossos alunos com qualidade, o investimento da 

Prefeitura na Santa Casa, uma das maiores obras, pois é uma obra para o ser humano, 

parabenizou o investimento e a responsabilidade das pessoas que administram o local, 

parabenizou também os recapes feitos na malha asfáltica por toda a cidade, melhorando muito 

nossa cidade nos últimos três anos, após, destacou que entre os anos de 2017, 2018 e 2019 o 

Partido dos Trabalhadores enviou mais de um milhão de reais através de emendas para área da 

saúde da nossa cidade, e para 2020 já temos emenda de cem mil reais do Deputado Alexandre 

Padilha e cem mil do Deputado Emilio de Souza, esse é um trabalho que o Vereador deve fazer, 

e não vai aceitar ser desmerecido, e tem que divulgar essas emendas para conhecerem seu 

trabalho, pois cada um tem sua maneira de trabalhar e pensar. Não havendo mais nada a ser 

delirado no expediente, o Presidente deu por encerrado o Expediente, fazendo uma pausa de 

cinco minutos, após, os Vereadores retornaram e assim o Presidente declarou aberta a Ordem do 

Dia, quando foram apreciados os seguintes documentos: Requerimento nº 17/2020, de 11 de 

março de 2020, de iniciativa do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado 

ao Executivo Municipal, solicitando o envio para esta Casa de Leis, de informações referentes 

aos valores aplicados na Agricultura, no exercício financeiro de 2019 até a presente data, 

aprovado por unanimidade dos presentes; Requerimento nº 19/2020, de 12 de março de 2020, de 

iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, 

que envie para esta Casa de Leis, informações referentes ao veículo Saveiro de placa BFY 0853, 

aprovado por unanimidade dos presentes; Requerimento nº 20/2020, de 12 de março de 2020, de 

iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, 

o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, que envie para esta Casa de 

Leis, informações referentes aos buracos na pavimentação asfáltica, das Ruas Alcides Cimitan e 

Natal, aprovado por unanimidade dos presentes; Requerimento nº 21/2020, de 12 de março de 

2020, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito 

Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, que envie para 

esta Casa de Leis, informações referentes ao combate dos escorpiões na cidade, aprovado por 

unanimidade dos presentes; Requerimento nº 22/2020, de 13 de março de 2020, de iniciativa do 

Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja solicitado ao Senhor Prefeito 

Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, que envie para 

esta Casa de Leis, quais medidas estão sendo tomadas, para sanar os problemas dos alunos que 

estudam na escola Etec Amim Jundi na cidade de Osvaldo Cruz, principalmente no período da 

manhã, aprovado por unanimidade dos presentes; Requerimento nº 23/2020, de 13 de março de 
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2020, de iniciativa do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja solicitado ao 

Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, 

que envie para esta Casa de Leis, quais medidas estão sendo tomadas, para combater, evitar a 

propagação e conscientizar a população a respeito do Vírus COVID-19 em nosso município, 

aprovado por unanimidade dos presentes; Requerimento nº 24/2020, de 13 de março de 2020, de 

iniciativa do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, que envie 

para esta Casa de Leis, informações de quais medidas estão sendo tomadas para sanar o 

problema dos gatos no aterro sanitário municipal, aprovado por unanimidade dos presentes. 

Nada mais a ser tratado, o Presidente da Mesa convocou os Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária, e encerrou a sessão, cuja ata foi lavrada por mim, Sidney Aparecido Fernandes 

Teruel, Primeiro Secretário da Mesa, que depois de aprovada assino em companhia do 

Excelentíssimo Senhor Presidente Edson Rodrigues. Câmara Municipal de Parapuã, aos 

dezesseis dias do mês de março de 2020. 

 

 

 

 

Edson Rodrigues                                                 Sidney Aparecido Fernandes Teruel 

Presidente                                                  Primeiro Secretário da Mesa 


